
Conjugaison CM : le passé composé 

1. Observe ces deux phrases.  a. Léa est sortie par la fenêtre.    b. Pierre est sorti par la fenêtre. 

Trouve la différence entre les 2 participes passés et explique-la.………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

2. Devine.   « Je suis arrivée à l’heure. » Qui parle ?    a. Léa b. Pierre  c. On ne sait pas. 

« Je suis arrivé à l’heure. » Qui parle ?    a. Léa b. Pierre  c. On ne sait pas. 

« Je suis descendu par l’escalier de secours. » Qui parle ?    a. Léa  b. Pierre  c. On ne sait pas. 

« Je suis descendue par l’escalier de secours. » Qui parle ?    a. Léa b. Pierre  c. On ne sait pas. 

« J’ai descendu les marches de l’escalier de secours. » Qui parle ?    a. Léa     b. Pierre  c. On ne sait pas. 

« Nous sommes parties en retard. » Qui parle ?    a. Jean et Pierre     b. Léa et Lisa c. On ne sait pas. 

« Nous sommes partis en retard. » Qui parle ?    a. Jean et Pierre     b. Léa et Lisa c. On ne sait pas. 

« Nous sommes partis en retard. » Qui parle ?  a. Pierre et Lisa     b. Jean et Pierre    c. ça peut être a. ou b. 

3. Conjugue le verbe aller au passé composé. Essaie de trouver toutes les possibilités. 

           Il ………………………………………… 

je     tu       

           elle ……………………………………. 

 

          Ils …………………………………………… 

nous             vous       

          elles …………………………………………. 

 

 

Le passé composé : avec l’auxiliaire ………………. 

C 

Avec l’auxiliaire ………………., on accorde presque toujours le participe passé avec le ……………………….  

 

(sauf dans certains cas avec les verbes pronominaux : « se casser quelque chose » par exemple) 

 

Il faut donc :  -bien accorder l’………………………selon la personne (…………………………………………………………………) 

 ET -bien accorder le ……………………………………. selon la personne (…………………………) 

 

Exemple :       VENIR  

 

sujet masculin singulier : je ………………………………, tu ……………………………, il …………………………………….. 

     (vouvoiement) vous ………………………………… 

sujet féminin singulier : je ………………………………, tu ……………………………, elle …………………………………….. 

     (vouvoiement) vous ………………………………… 

sujet masculin pluriel (au moins un n.m.) :  

nous …………………………………….., vous …………………………………….., ils …………………………………….. 

sujet féminin pluriel (seulement des n.f.) : 

nous …………………………………….., vous …………………………………….., elles …………………………………….. 

 

 



Le passé composé : avec l’auxiliaire être 

C 

Avec l’auxiliaire être, on accorde presque toujours le participe passé avec le sujet.  

 

(sauf dans certains cas avec les verbes pronominaux : « se casser quelque chose » par exemple) 

 

Il faut donc :  -bien accorder l’auxiliaire selon la personne (suis – es – est – sommes – êtes – sont) 

 ET -bien accorder le participe passé selon la personne (-rien –e –s –es) 

 

Exemple :       VENIR  

 

sujet masculin singulier : je ………………………………, tu ……………………………, il …………………………………….. 

     (vouvoiement) vous ………………………………… 

sujet féminin singulier : je ………………………………, tu ……………………………, elle …………………………………….. 

     (vouvoiement) vous ………………………………… 

sujet masculin pluriel (au moins un n.m.) :  

nous …………………………………….., vous …………………………………….., ils …………………………………….. 

sujet féminin pluriel (seulement des n.f.) : 

nous …………………………………….., vous …………………………………….., elles …………………………………….. 

 


